



新华社北京4月3日电 商务部3日发布数据,今年前两个月,我国服务贸易快速增长,服务进出口总额11910.7亿元,同比增长22.8%。旅行服务继续保持高速增长,成为服务贸易第一大领域。

数据显示,2024年1至2月,我国服务贸易出口4861.7亿元,增长17.9%,进口7049亿元,增长26.5%;服务贸易逆

差2187.3亿元。主要呈现以下特点:知识密集型服务贸易较快增长。1至2月,知识密集型服务进出口4648.7亿元,增长14.2%。其中知识密集型服务出口2766.5亿元,增长13.4%,增长较

快的领域有知识产权使用费、个人文化和娱乐服务,增幅分别为84.3%、32.8%;知识密集型服务进口1882.2亿元,增长

15.4%,增长较快的领域有个人文化和娱乐服务、其他商业服务,增幅分别为94.5%、21.7%。知识密集型服务贸易顺差884.3亿元,同比扩大76.5亿元。

旅行服务增长势头迅猛。1至2月,旅行服务继续保持高速增长,旅行服务进出口3179.3亿元,增长51.8%,成为服务贸易第一大领域。

# 习近平在参加首都义务植树活动时强调 全民植树增绿 共建美丽中国

## 李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,清明前后,神州大地处处生机勃勃,正是植树的好时节。今天我们一起来种树,就是要号召大家都行动起来,积极参与植树造林,人人争当绿色使者、生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩,共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地,春意正浓。上午10时40分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到北京市通州区潞城镇,同首都群众一起参加义务植树。

植树地点处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区,位于潮白河畔冀首个跨界共建的森林公园内,具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了,正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,扛起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄桧、元宝枫、樱桃、红叶碧桃、侧柏等多棵树木。习近平一边植树,一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调,广大青少年是祖国的未来,从小要积极参加劳动、植树造林,把绿色的种子种进心里,养成尊重自然、热爱自然的意识,勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长,德智体美劳全面发展,努力成为国家栋梁。植树现场一派热火朝天的劳动景象,领导同志们同大家一起培土浇水,气氛热烈。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,到中央工作后,他已连续17年参加首都义务植树活动。他指出,今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林,荒山披锦绣,沙漠变绿洲,成就举世瞩目。同时要看到,我国缺林少绿问题仍然突出,森林“宝库”作用发挥还不够充分。增绿就是增优势,植树就是植未来。要一茬接着一茬种,一代接着一代干,不断增厚我们的“绿色家底”。



4月3日,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市通州区潞城镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

习近平强调,绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿,就是要科学推进大规模国土绿化,适地适树、适时适法,种一棵活一棵、造一片成一片。兴绿,就是要注重质量效益,拓展绿水青山转化为金山银山的路径,推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动,实现生态

效益、经济效益、社会效益相统一。护绿,就是要加强林草资源保护,做好防火工作,深入开展重大隐患排查整治,守护好来之不易的绿化成果。三北地区是国土绿化的主战场,要把更多力量集中到“三北”工程建设上来,筑牢北疆绿色长城。

习近平指出,绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道、创新尽责形式,发挥好林长制作用,把各方面力量调动起来,推动全民义务植树不断走深走实。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

## 两部门调整 汽车贷款有关政策

新华社北京4月3日电 记者3日从中国人民银行获悉,中国人民银行、国家金融监督管理总局近日联合印发通知,调整汽车贷款有关政策。根据通知,自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例,从原先的80%、85%调整为由金融机构自主确定。

为推动汽车以旧换新,支持促进汽车消费,中国人民银行、金融监督管理总局联合印发了《关于调整汽车贷款有关政策的通知》,优化汽车贷款最高发放比例,加大汽车以旧换新场景金融支持。

通知明确,自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例由金融机构自主确定;商用传统动力汽车贷款最高发放比例为70%,商用新能源汽车贷款最高发放比例为75%;二手车贷款最高发放比例为70%。

业内人士介绍,按照此前文件规定,自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例分别为80%、85%,此次通知将这一比例调整为由金融机构自主确定,贷款最高发放比例可达到100%,即按所购汽车价格全额发放。商用传统动力汽车、商用新能源汽车、二手车贷款最高发放比例较此前保持不变。

通知还提出,鼓励金融机构结合新车、二手车、汽车以旧换新等细分市场,加强金融产品和服务创新,适当减免汽车以旧换新过程中提前结清贷款产生的违约金。

记者了解到,下一步,中国人民银行、金融监督管理总局将指导金融机构落实通知要求,加大金融支持力度,更好支持合理汽车消费需求。

## 清明假期 江门站运力全开 夜间增开多个班次

江门日报讯(记者/张华焯 通讯员/吴志隆 曾钊玮 童佳)记者昨日从珠西综合交通枢纽江门站获悉,4月4—6日,江门站均满图开行业列车,运力全开。其中上行列车(广州南、佛山西、深圳北、长沙南、汕头方向)66趟,下行列车(茂名、阳江、湛江方向)73趟。

据了解,上行最早列车为C7724次,7:02开;最晚列车为C6970次,22:52开。下行最早列车为C6901次,6:42开;最晚列车为C9909次,23:41开。

其中4月4日凌晨增开前往湛江方向的C9907次列车,00:43开,G9631次列车2:48开,C9905次列车3:38开;4月6日和7日增开前往广州南方向的G9632次列车23:28开,C9898次列车1:14开,C9944次列车1:52开,C9004次列车2:02开,C9900次列车2:32开,C9910次列车4:27开,C9908次列车5:28开。

目前,清明假期各方向列车车票均比较紧张,铁路车站客流量大,安全检查、检票进站等均需不同程度的排队等候。已购买了车票的市民朋友前往车站乘车时,需提前做好规划,了解铁路运输禁止、限制携带品的相关规定,并预留充足时间,以免错过列车。暂未购买到车票的市民,可在“铁路12306”App使用“车票候补”功能,提高购票成功率。

又讯 记者昨日从江门东站获悉,4月4—6日,江门东站均满图开行业列车,其中上行列车(广州南、佛山西、肇庆东方向)14趟,下行列车(阳江、湛江方向)12趟。

据了解,上行最早列车为C7722次,7:12开;最晚列车为C7742次,20:16开。下行最早列车为C7721次,7:17开;最晚列车为C7735次,21:11开。C6992次列车是江门东站唯一一趟到肇庆东站的列车,19:21开。(皇智尧 王奋)

## 深江铁路进入 全线预制箱梁阶段



日前,深江铁路全线第一榀预制箱梁在中国铁建大桥局中山制梁场完成浇筑,全线进入箱梁预制阶段。图为4月3日,施工人员在深江铁路中国铁建大桥局中山制梁场进行预制箱梁钢筋绑扎。

深江铁路是我国“八纵八横”高铁网沿海通道的重要组成部分,线路起自深圳西丽站,正线全长116公里,跨越珠江口,串联深圳、东莞、广州、中山和江门等大湾区5座中心城市。该工程建成后,深圳与江门可实现1小时内通达,深圳与广州南沙自贸区可实现半小时高铁互联互通。 新华社发

## 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署 能源保障、外事、“百千万工程”和清明假期安全防范等工作 陈岸明主持会议

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青 吴国华)4月3日,市委常委会召开会议,同时召开市委外事工作委员会会议、市“百千万工程”指挥部会议,认真传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究部署能源保障、外事、“百千万工程”和清明假期安全防范等工作。市委书记陈岸明主持会议并讲话。

会议强调,我们要认真学习贯彻总书记在中央政治局集体学习时的重要讲话精神,抢抓

新一轮大规模设备更新等国家政策机遇,做强做大新能源产业集群,加强能源核心技术攻关和成果转化,按照国家适度超前布局的原则优化中长期能源规划布局,推进智能电网建设,为江门高质量发展提供安全可靠的能源保障。要坚持系统观念、协同推进,推动产业和科技互促双强,以科技创新赋能传统优势产业,加快发展硅能源、新型储能、低空经济、传感器、海洋牧场与海工装备等十大新兴产业,优化调整本地高校和职业学校学科布局,建设一批适应新技术、新产业、新业态、新模式的学科专业,引导金融机构为产业链供应链重点企业提供金融服务,营造创新链产业链资金链人才链深度融合的创新生态。要始终坚持“两个毫不动摇”,全要素、全链条、全方位做好企业服务,强化企业技术创新主体地位,支持企业

统筹推进国内国际两个市场、用好两种资源,促进江门企业高质量发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平外交思想,认真落实《中国共产党领导外事工作条例》,在守正创新中开创江门外事工作新局面。要牢固树立“外事工作无小事”观念,发挥江门侨乡优势,主动担当作为,坚定有为服务国家总体外交大局。要深度融入高质量共建“一带一路”,持续深化与RCEP成员国交流合作,谋划建设“两国双园”项目,加大对外招商力度,建好用好中国—太平洋岛国防减灾合作中心,持续扩大“少年中国说”“世界江门青年大会”等品牌活动影响力,深挖飞虎队等历史资源,以高水平外事工作助推江门高质量发展。

会议充分肯定了市总工会、团市委、市妇

联等群团组织在过去一年取得的工作成效。强调要坚持党对群团工作的全面领导,支持群团组织创造性开展工作,推动江门广大职工、青年、妇女更加紧密地团结在党的周围。要深入推进群团组织改革和建设,持续提升群团组织干部的政治能力、理论素养、群众工作本领,推动江门群团工作高质量发展。要广泛凝聚团结奋斗力量,激励引导所联系群众积极参与绿美江门生态建设,在江门现代化建设中施展才干、建功立业。要及时了解广大职工、青少年、妇女儿童所思所盼,积极解决实际问题,认真履行维权服务基本职责,创建更多走在省前列、具有江门特色的工作品牌。

下转 A02 版

## 陈岸明深入一线调研“百千万工程”,领衔督办市政协“一号提案” 培育壮大特色优势产业 大力发展新质生产力 加力提速推进“百千万工程”

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)4月2日下午,市委书记,市人大常委会党组书记、主任,市“百千万工程”指挥部总指挥陈岸明来到台山市,就深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,贯彻落实省委“1310”具体部署,加快构建现代化产业体系,大力发展新质生产力,全面推进“百千万工程”深入一线调研,现场办公解决实际问题,领衔督办市政协“一号提案”。市政协党组

书记、主席张磊参加。

大江镇位于潭江南岸,是台山传统工业重镇、船舶修造基地。陈岸明来到海斯比海洋装备有限公司,听取广海湾临港装备产业园规划布局等情况汇报。他强调,海工装备制造是战略性新兴产业,产业链长、涉及面广、带动性强。要学习借鉴江苏南通先进经验,深入分析产业发展所需,优化临港装备产业园布局规划,提升岸线利用、产业配套等专业化水平,推

动形成科技含量高、附加值高、竞争力强的海工装备产业集群。

在大江镇公益埠渡口广场、三角市圩镇客厅,陈岸明听取台山市北部片区交通和产业规划、台山港区规划及公益港发展、大江镇推进“百千万工程”等情况介绍,并前往伍炳亮黄花梨艺博馆,实地调研大江镇木制品产业发展情况。他强调,大江镇要充分发挥区位优势、平台等优势,高水平谋划建设特色产业园区,培育

发展新兴产业,巩固提升传统优势产业,提升产业关联度、集聚度,做大做强镇域经济。要整合利用好港口岸线资源,带动沿江产业结构调整、转型升级,培育发展新动能。要充分发挥“中国工艺美术大师”品牌效应,引领带动传统家具产业创新发展,开拓新领域新市场,擦亮“中国传统家具专业名镇”特色名片。

下转 A02 版